

POKROK ZÁPADA

Založen 1871. Ročník XXXII.

OMAHA, NEBR., VE STŘEDU DNE 24. PROSINCE 1902.

ČÍSLO 21.

Z AŇKY.

ZPRÁVY TELEGRAFICKÉ.

Přehled ze světa politického a kronika událostí

Zasedání 57. kongresu.

Páni senátoři i kongresníci se prací nepřetržitě v minulém týdnu.

Z většiny krátce toto zasedání kongresu je ubíjením a malým drahocenným časem.

V úterní schůzi senátu mluvil Dillingham proti ostatně všech tří území najednou, načež další rokování o tom odloženo až po svítcích. Na to se porokovalo trochu o předložení na státní obranu a pak Morgan z Ala. navrhl, aby se vyplatilo každému členu komise na mezinárodní průpravu po \$5000 ročně služebního. Na to přijato povolení na \$3000 na zakoupení bronzového poprsí zemřelého prezidenta McKinleyho.

V úterý den v domě zástupců přijat návrh, aby se přenesla s odboru pokladničního na odbor zemědělský moc zakládati opatření k zamezení náklady dobytí a zbytek dne věnoval se rozboru povolení na rozpočet pro zákonodárny a soudnický odbor vládní.

Ve středu přijal senát bez dlouhého rokování povolení na výslužné v obnosu \$139,847,000. Vedle toho učiněno povolení na nutný schodek v obnosu \$1,148,400. V tom jest zahrnuto \$500,000 pro tajemníka zemědělství na vyhubení nakazitelné dobytčí nemoci zvířecí na východě.

V domě zástupců bylo prodáno ženo prodáván kamene a dříví v Indiangém území pro železnice, kteréž územím projíždějí. Na 31. ledna dopoledne jest položeno ve sněmovně přijímání sochy Charlese Carrolla z Carrolltonu, jednoho z podpisovatelů prohlášení nezávislosti a Johna Hancocka, předsedy kontinentálního kongresu. Na to bylo přijato celé povolení na zákonodárny výkonny a soudnický odbor skoro bez opravy až na to, že bylo přidáno \$500,000 pro výlohy spojené s vykonáváním protitrušového Shermanova zákona, při čemž dáno generálnímu návladnímu rázné pokynutí, aby vystoupil rozhodně proti všem společnostem, kteréž zákon ten přestupují.

V pátečním zasedání domu zástupců hlasováním bylo o předložení týkající se čistých potravin, kteréž byla přijata 72 hlasy proti 21. Dále schváleno, aby Portal, N.D., byl vedlejším přístavem pro bezprostřední dodávání zboží podrobeného clo. Několik drobných návrhů důležitých bylo přijato a na to sezení bylo odloženo.

Z Washingtonu.

Zápletká venezuelská. — Nový odbor v kabinetu. — Nebrášíli dobytčí v prezidenta.

V pátek předložil při kabinetní schůzi zahraniční tajemník Hay poslední své zprávy o zápletkách venezuelských a podal prezidentu opis listů, kteréž zaslal našim vyslancům v evropských mocnostech a odpovědi, jaké na ně obdržel. Dále podal smysl všech rozprav, jaké měl se zástupci Anglie, Německa a Itálie, kde ustanovenými. Po delším rokování kabinet schválil veškeré jednání tajemníka Haya ve venezuelské záležitosti a pochválil jeho zájem pro budoucnost.

Spojenci, vidouce, že nemohou násilím docílit vyrovnání svých požadavků na Venezuelu, dohodli se konečně, že požádají presidenta Soustátí, Roosevelta, aby byl rozhodl ve venezuelském sporu. President se dosud nerozhodl, přijme-li tento čestný úkol, ale všeobecně se očekává, že ho přijme již z toho ohledu, aby zabránil možné válce této země se spojenci, kdyby tito chtěli překročit zásadu Monroeovu.

President Roosevelt tento úkol nepřevzal z lásky, ale z povinnosti. Výbor na mezinátní obchod odporučuje předlohu na zařazení zvláštního odboru obchodního s tajemníkem v kabinetu. Dosud není rozhodnuto, zdali úřadovna práce bude připojena k odboru tomuto aneb zdali bude ponechána v dosavadní své formě.

Ve čtvrtek senátoři Millard a Dietrich z Nebrasky vykonali návštěvu u prezidenta, aby představiteli tomuto delegaci dobytčích z našeho státu, kteří přijeli do Washingtonu podat protest proti počínání plukovníka Mosbyho, jenž mešká v Nebrascě jako dva utrpením sešlepi.

zvláštní agent vnitrozemního odboru a vyšetřuje nepravdivost se zaujatím a oplotněním vládních pozemků spojené.

KRONIKA UDÁLOSTÍ.

Boj o uhlí.

Neslyšaná zpučnost uhelných baronů, kterou prodoužena byla stávka uhlokopů, nese nyní ještě pozdní špatné ovoce. Mnohé továrny na východě musely být zavřeny pro nepostatek uhlí a v mnohých městech lid nedostatkem uhlí vydán jest utrpení, kteréž lohaní k mnohým výbuchům hněvu.

Tak v Ansonii, Conn., vrhulo se ve čtvrtek časně z rána asi 200 mužů žen a dětí na vlak naložený uhlím a odeslali z něho více než deset tun, nežli vlak vyjel z nádraží. Strojvedoucí čerpal do lokomotivy vodu u vzdálené pumpy, ležící když zpozoroval, že zástupci lidí bere uhlí z vozu, tu se rychle vrátil, připnul lokomotivu a rychle odjel.

V Detroitu jest takový veliký nedostatek tvrdého uhlí, že ženy s dětmi v náručí hrou se do uhelných skladů a prosí aspoň o kóšičku uhlí, aby mohly chrániti své děti před zmrznutím. Vyhličky pro Detroit jsou velice smutné.

Reditelstvo Readingské dráhy, v jehož čele stojí pověstný Baer, praví, že není žádné naděje, aby se nyníšší situace zlepšila, neboť p. y za normálních podmínek v zimě se tvrdého uhlí nedostává, vzor tomu, že v létě jsou veliké zásoby připraveny pro zimu, kdežto letos každá libra tvrdého uhlí byla vyčerpána stávkou a spotřebováváte jsou prý odkázáni jen na denní těžbu v dolech, která prý daleko nestačí.

Co by zasluhovali tito uheňí baroni, kteří zavazili svou nelidskou tvrdostí tyto poměry?

Ošetřovatelka travlička.

Malíčkové městečko Ashford, naležící se 12 mil od Willimantic, Me., bylo ve čtvrtek nanejvýš pobouřeno zatčením p. Lelie Monsonové, kteráž jest obviněna, že otrávilá zámocnou pí. Wilsonovou. Tato byla po několik měsíců nemocna a po dobu její nemoci ji Monsonová ošetřovala a při tom zapřela milostný poměr s jedním její synem a odstraněním Wilsonové chtěla se zmocniti velkého jejího majetku.

K Wilsonové byl povolán Dr. Converse asi před měsícem a tu sledil, že stále prudce vrhne a že noly její jsou ochromeny. Bylo mu to nápadné, a to tím více, když k nemocné pak nebyl přivolán až teprve, když umřela, aby vystavil úmrtní certifikát. Lékař odmítnul to učiniti a oznámil své podezření koronerovi, kterýž případ počal vyšetřovati a konečně našel ošetřovatelku Wilsonovou zatknoti.

Monsonová, dle svědectví Dr. Knighta, koupila uncí strychninu dne 5. července pod jménem Julie Filson.

II námořníků obětí moře.

Rybářský skúner Manhasset dorazil do bostonského přístavu v pondělí časně z rána s 10 trosčnickými, kteří zachráněni byli ze skúnerů, Frank a Palmer a Louise B. Craty, jež se srazilly v noci ve středě poblíže ostrova Thatcher. V této srážce v celku zahynulo 11 námořníků. Po srážce 15 námořníků veselo do malého člunu, kterýž byl nalezen skúnerem Manhasset. Z patnácti plavců již pouze 10 zůstalo na živu a ti byli již více mrtví nežli živí následkem utrpení, které musely prodělat. V sobotu v noci jeden z námořníků se zbláznil na člunu a s výkřikem, že ho policie honí, skočil do moře a utonul. Čtyři jiní námořníci zemřeli vysilením. Všechně ostatní byli omrzly údy a bezpochyby jim budou muset být ruce i nohy odejmuty.

Jakmile lodníci byli vyvezeni na pobřeží, šest z nich bylo ambulancemi rychle dopraveno do nemocnice, ostatní čtyři nalézali se však v tak zuboženém stavu, že lékaři se obávali, že by zahynuli na cestě do nemocnice a proto byli ponecháni ve skúneru. Mezi těmito nalézají se oba kapitáni potopených skúnerů. Druzí jen mešká v Nebrascě jako dva utrpením sešlepi.

Anarchistka smrtelně poraněna svým milencem.

Ve Philadelphii byla v pátek smrtelně poraněna svým milencem, Herman Helsherem, známá americká anarchistka, Vallairie Le Cleyre. Ač tato byla mnohem starší, čítaje již 36 roků, kdežto její vrah čítal pouze 24 roků, tu tento byl šleheo do ní zamilován a když viděl, že láska její k němu počnám ochladí, tu ji zastřelil. Jsa zatčen, tu Helsher měl na omluvu svého činu jen tato slova: "Byli jsme milenci, ona zamilovala mé srdce a zasloužila, aby byla zabita."

Helsher provedl na ni útok u přítomnosti několika lidí. Slečna Le Cleyreová stála na rohu, čekajíc na káru a Helsher se k ní přiblížil ze zadu a v tom okamžiku vytáhnul revolver, namířil ho na čelůstku, jež spatřilvi ho počala rychle přecháti. Sotva však doběhla několik kroků, tu Helsher počal po ní střílet a z pěti ran tří jí zasáhly a ona klesla k zemi. Útočník pak klidně zastřelil revolver do kapsy a byl hned na to zatčen. Le Cleyreová odvezena byla do nemocnice a Helsher přiveden byl k její lůžku, leč ona se zdřáhala obviniti ho z pokusu vraždy a také nechala policii sčítati, v jakém státa poměru s Helsherem. Lékaři nemají ani nejmenší naděje, že ji zachovájí na živu. Helsher jest Rusem a zaměstnáním jest doutkář, kterýž přijel do této země před 14 roky.

Poděšení hrůzami bouře.

Do newyorského přístavu dorazil v sobotu francouzský parník La Savoie po jedné z nejobtíhých plaveb, jakou jeho starý kapitán pamatuje. Paní Wilmerdingová z Paříže, která jela do New Yorku na návštěvu, byla hrůzami bouře tak poděšena, že dokonce sešlela a musela být odvezena do rukou lékaře. Největší úterý se rozputala předminulé úterý a cestující při ní pozbyli většího rozumu. Několik žen chtělo vyběhnouti na palubu a vrhnoti se do moře a jediné zakročení kapitiána lze děkovati, že úmysl svůj neprovedly. Bouře řádila po šest hodin a cestující se obávali, že se loď každou chvíli s nimi potopí.

Po celé tři dny loď byla vlnami tak zmitána, že šrouby byla vstělná nad vodu. Jedna vlna smetla kapitána Poirota a námořníka Louise Duranda s místku. Poirot se na štěstí zachytil dole u kabin, ale Durand byl smeten na pftě a tam vržen velikou silou k pažení. S přítomností ducha námořníkem vlastní se tam přivázal za nohy, aby ho vlny neodplavily a tam po celé dva hodiny ležel, jsa hřtkou rozvzteklých vln. Konečně dvacet jeho soudruhů položilo se na břicha a chopivše jeden druhého za nohy, utvořili tak lidský tetěz a první ovázal Durandovi provaz kolem těla a tak ho vysvobodili z nebezpečného toho postavení.

Čtyři plavci a jeden cestující byli při bouři poraněni. Jednomu z plavců zlámaná byla noha.

Chytrá žena.

V severozápadní části lewy se nyní nemluví o ničem jiném nežli o nalezeném oleji na farmě paní Mary Harrisové v Sac okrese. Táž nalezla olej náhodou přítýčti se z břehu řeky Coon a aniž by se o tom někomu zmínila, poslala vzorek tohoto oleje do Des Moines, kde bylo shledáno, že olej jest 80 procent čistý. Na to chytrá p. Harrisová počala pronajmáti všechny pozemky vákol pramenu se naležající a nyní má již pronajato 9000 akrů kromě své vlastní farmy. Když se olejový trusit o tomto nově objeveném oleji dozvěděli, tu činili nejvýhodnější nabídky p. Harrisové, tato však nechce slyšeti o návrzích trustu a chce olejové bohatství vykořistiti sama.

Sněhové vánice na západě.

Po celých 36 hodin zuřil blizzard ve Wyomingu a teprve v sobotu časně ráno ustal. Studený víchř počal vati po blizzardu a ten utvořil podél cest a železničních tratí ohromné závěje. Dráha Union Pacific jest zasnežena mezi Cheyenne a Syducy, kde stojí několik vlaků nemohoucích se hnouti, jež čekají na pomoc sněhových pluhů, aby tratě vyčistily. Vlak z Denveru byl opožděn o celých 12 hodin a aby mohl jeti, tu sněhový pluh musel mu raziti cestu.

Dostavník, kterýž kosá pravidelné cesty z Laramie do Centennial, uváznu kdesi na cestě a dosud žádný o něm neví. Poněvadž jeho vozka jest zkušený muž, panu-

je domněnka, že bezpochyby hledal štuku na některé renči před sněhovou bouří a že se proto není třeba obávat, že dostavník s cestujícími byl v sněhové bouři pohroben.

Také v Coloradu zuřila sněhová bouře a sice ta největší od roku 1895. Těž západní Nebraska a Kansas byly postiženy blizzardem a sněhu tam napadlo na 11 palců a víchř ženoucí se přes krajiny rychlostí 45 mil utvořil ohromné závěje podél cest a tratí.

V pátek uváznu vlak Colorado & Southern dráhy na trati blíž Buckhorn v sněhové závěži 9 stop vysoké a muselo tam být posláno 100 havířů, aby ho ze sněhu vykopali.

Nejhorší sněhová blokáda byla v Nebrascě na dráhách Burlington a Eikhorn, v severozápadní části státu. Všechny nákladní vlaky musely následkem toho zastaviti a pouze osobní vlaky s největším úsilím mohly se touto sněhovou blokádou prodřati. Ve východní Nebrascě panovalo tou dobou mírné počasí a celý den padal lehký déšť.

Jižní Dakotě rozputala se sněhová bouře v pátek v noci a sněžení bylo nejsilnější od roku 1896. Poněvadž je však počasí mírné a žádný vítr, tu tímto sněžením nezpůsobeny žádné škody.

Volili raději smrt nežli býti svědkem.

Paní William E. Bowmanová, z Bremen, Ind., vznesla proti Lake Shore dráze žalobu pro zabiti jejího manžela na odškodné \$10,000 a hlavním svědkem byl Benjamin Garver. Paní Bowmanová zvitěla v prvním soudu a dráha zadala za nový soud, který jí byl povolen. Když mělo přijiti k novému soudu, tu Garver byl nad tím tak rozčilen, že si koupil karbolovou kyselinu a vyplil jí ve stáji. Na to se odebral do soudní budovy tři bloky vzdálené a tam klesnul na schodech mrtve. Garverovi přátelé praví, že ho k sebevraždě dohnali advokáti dráhy, kteří hned v prvním soudu svými otázkami ho rozrušili.

Pokus loupeže v bance.

V noci ze soboty na neděli učiněn byl v Loggootte, Ind., šest maskovanými lupiči pokus oloupi ti banku. Bandité se nejdříve vloupli do jednoho železátického obchodu, tam ukradli 6 revolverů a také tolik pušek a hojnou zásobu stříliva a odtud se odebrali do jednoho nočního restaurantu, kde napadli dva klerky. Tito se bránili noži, ale lupiči je rychle přemohli a svázali a hodili do kólyny. Na to se odebrali k bance a co dva z nich stáli na stráž, tu ostatní čtyři se vloupli do banky a tam urazili kliku u pokladny, nežli však mohli pokladnu rozbítí nitroglycerinem, byli oběma zaplašeni.

Klamná zpráva.

Čtenářstvo časopisů musí se míti na pozoru; dobrý list ovšem hledí, by vyhnul se klamným zprávám, ale při největší bedlivosti stane se, že se tam nějaká vlnou. Vždyť jest to všude tak: slyšíte nějakou zprávu a nesete jí dále, aniž jste přesvědčili se, že spofvě na pravdě. Kdo se hledí sám přesvědčiti o všem, nemusí spolehat na jiné. Poctivý člověk neleká se toho, hledí-li ho někdo důkladně poznati, ba pteje si toho. Obchodník nabízející poctivé zboží jest potěšen tím, přesvědčí-li se všichni o jakosti zboží toho. Tak si ptejeme, aby každý se sám přesvědčil, že Trinerovo léčivé hořké víno jest jediným vínem léčivým, že působí vždycky vtečně na sešláblou postavu lidskou, že sílí žaludek, nervy i svaly, že dokonale vyčistí krev a obnoví ji, že znovu zbuduje tělo. Kdo tvrdí, že lze jiným podobným lékem docílití stejných výsledků, šfí klamné zprávy. Trinerovo léčivé hořké víno vrátí Vám a rozmožní chuť k jídlu; tím všehoňo ústrojí začne pracovati, zdravá barva okráší obličej, svaly stuhnou. V lékárnách. Přmo zasílá vyra-bitel Jos. Triner, 799 S. Ashland Ave., Chicago, Ills.

to obdržíte nyní v hojně zásobeném obchodě...

Zprávy osobní.

Hosté v hotelu "Praha".

Během posledních několika dnů ubytovali se v hotelu "Praha", jež vlastní chvalně známý hostinský p. Vinc. Dobrovský, následující krajané, kteří do Omahy za různými obchodními záležitostmi zavítali: Karel Novotý, Tomáš a Jos. M. Boš, Frank a Jan Faltsy, z Clarkson; Emil Folda, Anton Březina, Linwood; Václav a Ant. Kašpar, Prague; J. A. Shonka, Jan B. ran, Frank Gros, Verdigris; Louis Marušák, Abie; Alois Slepíčka, Wilber; Fr. Jerman, Spencer; Frank Rejda s manželkou, Brainard; James Justa, Friend; Jan Princ s manželkou, Elba, Neb. Jos. Kolář La Plate, Ia. —

Hotel "Praha" těší se nejen velké pftizí omažských hostů, ale i z venkova krajané, do Omahy zavítavší, houfně vyhledávají tohoto útulného hotelu, dobře vědouce, že po celém městě vzorají řízeného hotelu nenajdou.

Mladý, inteligentní krajan p. Frank J. Třiska, syn váženého osadníka z Wilber, Neb., přijel min. úterý do Omahy za obchodními záležitostmi. Pan Frank J. Třiska jest cestujícím jednatelem pro firmu s hospodářskými stroji Avery Mfg. Co. a v sobotu odpo. odjel do Lyon, Neb. Stroje firmou touto vyráběné těší se všeobecně chvalné pověstí a není tudíž divu, že si p. Třiska libuje. Obchod ten, jak sám se vyjádřil, dáfi se mu vtečně.

Pan Frank Rejda z Brainard, Neb., přijel ve čtvrtek m. t. do Omahy s manželkou svou, která, trpíc vnitřním neduhem, odebrala se do nemocnice sv. Josefa, aby zde podř. se nutně operaci. Operace provedena byla v pátek dopoledne a dle vyjádření lékaře šťastně. Paní Rejdové dáfi se nyní lépe a a nalézá se na nejlepší cestě k úplnému uzdravení. Pan Rejda s přítelkem svým p. Ant. Brázdu navštívil milanou choť svou opět v sobotu a byv ubezpečen, že nebezpečí minulo, vrátil se v sobotu odp. k domovu, aby zase co nejdříve přijel a manželku svou navštívil.

Minulou středu potěšení jsme byli návštěvou pp. Jos. Boše, Tom. Boše a Jos. Růžičky, uvědoměných to osadníků od Clarkson, Nebr. Přivezli do trhu south omažských dobytek a byli s cenami zaň obdrženými úplně spokojeni. Bylo nám potěšením seznámiti se s těmito krajaney.

V pondělí navštívili nás mladý přítel náš p. Štěpán Maixner z Bee, Neb. Súčastnil se vletu do Colorada, pořádaného p. St. Kostoryzem, a jak s námi sdělil, jest odhodlán zakoupiti si v Coloradu farmu o 160 akrech. Pozemky jsou tam prý dobré a zavodňování zaručuje prý vždy jistou úrodu.

Minulou sobotu navštívil nás milý náš přítel p. Karel Veselý z Plattsmouth. Přijel do Omahy za obchodními záležitostmi. Zároveň s ním přijel pan Jos. Jelínek, takéž z Plattsmouth, a odvezl si odtud svého synka, chovance zdejšího ústavu hluchohluchých, aby strávil vánoční prázdniny v kruhu rodinném.

Co zde ještě nebylo,

to obdržíte nyní v hojně zásobeném obchodě...

Aloisie Zelené,

v čísle 1314 William ul., Omaha, a sice skvostné zlaté šperky z Čech, jako prstýny, náušnice a prosulé granátové špendlíky, hodinky a albumy s hračmi strojků a j. Veškeré zboží zaručeno, ceny neobyčejně mírné. Skvosty ty hodí se vtečně za dárky vánoční. Dále máme na skladě hojný výběr ženských i dětských jaketů, od \$1.25 až do \$5.00. Lepší výběr všelikých hraček nemá žádný jiný obchod v Omaze. Kdo navštíví obchod ten na štýrý večer, obdrží slušný dárek úplné zdarma! Přijďte a prohlédněte si zboží. Vidnětě Vás obslouží 18m ALOISIE ZELENÁ.

Zkuste štěstí! **Zkuste štěstí!**

Dnes večer a na Sylvestra

možno šťastným smrtelníkům vyhráti na kole štěstěny (Wheel of Fortune)

pěkné krocany, kachny a jinou drůbež

v hostinci Franka Semerada na 16té William.

COUTANT & SQUIRES

Nejlepší tvrdé a měkké uhlí. Těž arkasský antracit a pole-antracit. Nejlepší Illinoiské ořechové, \$6.00. Cherokee kusové, pro pece, \$5.50. Cherokee ořechové pro kamna se spodním přikládáním, \$5.25. Missourské ořechové, \$4.50, kusové \$4.75. TELEFON: 980. ÚŘADOVNA: 1405 Farnam.

WALTER MOISE, předseda. H. V. HAYWARD, taj. a pokl.

WILLOW SPRINGS BREWING CO.

OMAHA, NEBRASKA

vyřábí vtečný ležák z českého chmele, nejlepšího ječmene a pověstné WILLOW SPRINGS VODY.

Lahvové pivo "STARS & STRIPES" nemá sobě rovného.

Nejlepší a nezkoušenější znalci piva tvrdí, že pivo, vařené WILLOW SPRINGS BREWING CO., jest nejzdravějším a nejlepším výrobkem toho druhu.

Zkuste je a doznáte pak sami, že jste lahodnějšího piva nepili. 47m6

Tot naši ideou: Započít s dolarem a započít nyní.

City Savings Bank

Abý usnadnila malé ukládání úspor, City Savings Bank v Browa čtvrtci, nepřijme v úvahu, první ocelové banky, jež si můžete vrátit domů. Když přikládáte se o bank v naší úřadovně, složíte jeden dollar a obdržíte bankovní knížku v níž dollar připsán je vám k dobru. Jakmile se peníze v domě banku nahromadí, přičítá se tento čas od času do naší úřadovny, vyprázdni se, peníze se spočítají u vaší přítomnosti a oá se vln za ně příslušný kredit ve vaší knížce. Tyto malé obnosy nesou úrok, vyrovnávy plátené, zavítal li by jeden z našich zástupců do vašeho domu, vezměte si od něho listé bank.

HOTEL PRAGUE

ČESKÝ HOSTINEC u města Prahy, na rohu 13. a William ul., Omaha.

Čistě a pohodlně zařízené pokoje pro cestující, jakož i výborná česká strava a vzorná obsluha. V hostinci obdržíte vtečný STORŽŮV LEŽÁK nejlepší druhy vín a likérů a nejméně štědrý doustník.

Krajané, zavítavši li do Omahy navštívte, ubytujte se v hotelu Praha a usetřte nejenom peníze, ale zbytek se i všelikých neseňazí. 8 Tel. L'824. O přizeň krajanů žádá VINCENC J. DOBROVSKÝ.

Uhli! Uhli! Uhli!

Krajané, kupujte **uhlí u I. Levi-ho.** U něho dostanete uhlí dobré a čisté, spolehlivou váhu a tak lacinou, jako kdekoliv jinde. Obchodní solidnost Leviho jest nejlepší zárukou, že budete s uhlím, u něho koupeným, plně spokojeni. TEL. 1912

I. LEVI, 715 So. 13th St., Omaha.

Bohatě zásobený obchod řeznický a uzenářský

Bratří Kunelové, 1244 j. 13. ul.

Krajané uhlí dobře, když navštívíte obchod jejich zvláště v čase vátek vánočních a prohlédnou sobě vždy čerstvé záruky všech druhů masa, ale i drůbeže, jako: krocany, huň, kachny, kobouty, slepice, kuřata a j. U bratří Kunelů koupíte levněji než kde jinde. Zboží můžete objednat i telefonem. TELEFON 1199.

Rozsáhlý obchod střížni

M. Svačinova, č. 1254 j. 13. ul.

V obchodě jejím budete vždy ochotně a levně obsluženi. Zvláštní výhody při nakupování vánočních dárků, velký výběr kuských zimních dánských klobouků — za ceny velmi mírné. Pěkně trvanlivé střevice pro muže, ženy a dítky. O přizeň krajanů žádá M. SVAČINOVA.

Berg-Swanson Co.

15th & DOUGLAS

Bezvadný oděv pro muže a chlapce.

Nabídka nového obchodu tento týden usetří vám peněz při svátečních nákupech.

35 proc. sračky na obleky a zimníky.

Pokračování velkého výprodeje, zahájeneho před několika dny, nejlepších obleků a zimníků od dvou největších hotovitelů vysoce cenných obleků v zemi. — KAŽDÝ ŠAT ZARUČEN.

Mušské Swell obleky a zimníky, prodávané dříve v sezoně po \$30.00 až \$35.00, nyní.....\$20 a \$25

Mušské Swell obleky a zimníky, prodávané dříve v sezoně po \$18.00 až \$25.00, nyní.....\$10 a \$15

Mušské Swell obleky a zimníky, prodávané dříve v sezoně po \$10.00 a \$12.00, nyní.....\$7.50

Rukavičky, šle, kapesní šátky, šátky na krk, nákrčníky, koupací župany a kabáty pro kuřáky, vhodné za dárky.